

Farní listy č.36/2006

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí pod Čerchovem

10.září – 23.neděle v mezidobí

Náklady na toto číslo Farních listů činí 4,- Kč. Děkujeme.



Duchovní slovo

Když za Ježíšem jednou přišli Janovi učedníci a ptali se ho: řekni nám, jsi to ty, nebo máme čekat někoho jiného, Ježíš jim odpověděl: řekněte Janovi, co vidíte a slyšíte: slepí vidí, chromí chodí, malomocní jsou očišťováni, hluchí slyší, mrtví vstávají, chudým se hlásá radostná zvěst. A blahoslavený, kdo se nade mnou nepohorší!

Není to právě toto slovo, které dnes zazní v prvním čtení: tehdy se otevrou oči slepých, odemknou se uši hluchých. Tu poskočí chromý jak jelen a zaplesá jazyk němého...

Úžasná je tato Ježíšova odpověď. Neříká: připomeneť Janovi to, co prožil: jak divná znamení se konala před jeho narozením, při návštěvě

Alžběty, že když se narodil, Zachariášovi se vrátila řeč, anebo co všechno viděl, když mě poznal nad Jordánem a jak mě křtil.

Neříká nic takového, ale jeho odpověď zní: povězte mu o těchto uzdraveních, kterých jste svědky, povězte mu o tom, jak se naplňuje Izaiášovo proroctví.

V dnešním evangeliu Ježíš uzdravuje hluchoněmého. Ti, kteří to vidí říkají: **dobře všechno udělal!** A čím více jim Ježíš přikazoval, aby nikomu o tom neříkali, tím více to rozhlašovali.

Věřit Kristu vůbec neznamená nemít žádné pochybnosti. Víře také patří všechny naše otázky: jsi to opravdu Ty, Pane?

Víra nás těchto otázek nezbavuje, ale dává nám klíč k jejich rozluštění – ukazuje cestu k tomu, kdo na naše otázky odpovídá. Nejlepší je tedy se chovat stejně, jako se choval Jan Křtitel, a se svými pochybnostmi se obracet na Ježíše, být upřímným v modlitbě. A jako se otevřely uši a ústa hluchoněmého, tak potřebujeme, aby se otevřelo naše srdce a také naše oči.

Je snadnější si stěžovat na zlo kolem nás. Je v módě být nespokojeným s okolním světem a vším, co se v něm odehrává. Být šťastným a o svém štěstí mluvit bývá podezřelé. My věřící podléháme někdy zbožnému pokušení utéct od starostí tohoto světa, neangažovat se do něj, abychom se přitom nepošpinili. Ale náš svět a náš život je posvěcený Bohem, vykoupený jeho drahou krví. Ať nám Ježíš otevře oči, abychom viděli velká znamení, která se kolem nás dějí a jsou toho důkazem. Kéž bychom znovu viděli věci, o kterých mluví Izaiáš!

P. Miroslaw Gierga

Liturgie slova – 23. neděle v mezidobí



1. ČTENÍ - Iz 35,4-7a

Řekněte malomyslným: „Vzmužte se, nebojte se! Hle, Bůh váš přináší odvetu, odplatu božskou! On sám přijde a spasí vás!“

Tehdy se otevrou oči slepých, odemknou se uši hluchých. Tu poskočí chromý jak jelen a zaplesá jazyk němého, neboť na stepi vyprší vody, potoky na poušti. Vyprahlá země se změní v močál a žíznivá půda v

prameny vod.

ŽALM 146 - Odpověď: Duše má, chval Hospodina!

Hospodin zachovává věrnost navěky, – zjednává právo utlačeným, – dává chléb lačným. – Hospodin vysvobozuje vězně.

Hospodin otvírá oči slepým, – Hospodin napřimuje sklíčené, – Hospodin miluje spravedlivé, – Hospodin chrání přistěhovalce.

Hospodin podporuje sirotka a vdovu, – ale mate cestu bezbožníků. – Hospodin bude vládnout na věky, – tvůj Bůh, Sióne, po všechna pokolení.

2. ČTENÍ - Jak 2,1-5

Moji bratři, s vírou v našeho božského Pána Ježíše Krista nesmíte spojovat stranictví k lidem. Když k vám do shromáždění vejde muž se zlatými prstény na rukou, ve skvělém oděvu, a vejde také chudák v obnošených šatech, vy jste samá pozornost k tomu, který je nádherně oblečen, a řeknete mu: „Prosím, posad' se tady na čestné místo.“ Ale tomu chudásovi řeknete: „Ty stůj tamhle“ nebo „Sedni si tady u mých nohou“. Neděláte tak rozdíly navzájem mezi sebou, nestáváte se soudci podle špatných zásad?

Poslyšte, moji milovaní bratři! Což nevyvolil Bůh právě chudé v očích světa, aby byli skrze víru bohatí a dědici Království, které slíbil těm, kdo ho milují?

Zpěv před evangeliem

Aleluja. Ježíš hlásal evangelium o Božím království a uzdravoval mezi lidem každou nemoc. Aleluja.

EVANGELIUM - Mk 7,31-37

Ježíš odešel z tyrského kraje a šel přes Sidón územím Desetiměstí ke Galilejskému moři. Přivedli k němu hluchoněmého a prosili ho, aby na něho vložil ruku. Vzal ho stranou od zástupu, vložil mu prsty do uší, dotkl se slinou jeho jazyka, vzhledl s povzdechem k nebi a řekl: „Effatha!“, to znamená: „Otevři se!“ A otevřel se mu sluch, rozvázal se mu jazyk a mluvil správně.

Ježíš jim pak přikázal, aby o tom nikomu neříkali. Čím více však jim to přikazoval, tím více to rozhlašovali.

Byli celí užaslí a říkali: „Dobře všechno udělal, i hluchým dává sluch, i němým řeč!“



Sloupy víry

Vím čemu věřím?

Někdo kdysi řekl, že Pán Ježíš učil dospělé a žehnal dětem. My to děláme naopak: učíme děti a žehnáme dospělým. Něco na tom asi je. Různé veřejné průzkumy dokazují, že nemalé procento dospělých věřících má problémy s pochopením a přijetím některých pravd víry. Chceme proto nabídnout našim čtenářům cyklus katechezí, ve kterých se budeme srozumitelným jazykem, nejlépe, jak umíme, snažit tyto pravdy víry přiblížit.

Samozřejmě se může stát, že někdo mluví o Bohu nudným, nezajímavým způsobem, ale samotný Bůh určitě není ani nudný, ani nezajímavý. Polský teolog J. Tischner napsal: „těžkosti v pochopení víry nevznikají z toho, že víra je složitá a my jednodušší, ale z toho, že my jsme nitně složití až popletení, a víra je jednoduchá.“ Doufáme, že vás nabízené krátké texty povzbudí k dalšímu hledání, čtení nebo diskuzi u stolu: na faře nebo doma.

Každou neděli vyznáváme během mše svaté naši víru slovy „Věřím v jednoho Boha,“ vyznáním víry začíná růženec a mnozí z nás se modlí *Credo* při každodenní modlitbě. První texty vyznání víry vznikly v prvních staletích církve ve spojení s udělováním křtu. Tehdy se jim říkalo *symbol víry*. Řecké slovo *symbolon* znamenalo polovinu nějaké zlomené věci, používané jako znamení při identifikaci. Jedna část zlomené věci se přikládala ke druhé, aby se tímto způsobem mohla ověřit totožnost těch kteří je používali. *Symbol víry*, tedy naše *Credo*, je znamením, podle něhož se rozpoznávají křesťané. Naše katecheze budou založeny na starobylém vyznání víry ze II./III. staletí zvaném *Apoštolské vyznání víry*. Podíváme se také do Katechismu Katolické církve (KKC) z roku 1992 a budeme citovat papeže Benedikta XVI., který

se ještě jako kard. J. Ratzinger nechal poznat jako trpělivý učitel pravd víry.

Vyznání víry je rozděleno do 12 článků, podobně i náš cyklus přinese 12 dílů (*poznámka autora se vztahuje na původní publikaci v polském týdeníku Gosc Niedzielny – Farní listy mají k dispozici mnohém méně místa, a proto texty budou rozděleny do více částí*). Číslo 12 samozřejmě navazuje na počet dvanácti apoštolů a symbolicky vyjadřuje úplnost vyznání apoštolské víry. Stejně jako 12 Ježíšových apoštolů, 12 článků vyznání víry můžeme nazvat pevnými sloupy, na nichž je postavena naše víra. Proto jsme zvolili pro náš cyklus tento titul: Sloupy víry.

Začíná školní rok. Děti a mládež nastoupily do školy. Zkusme s nimi držet krok. Jednou za týden jste zváni k účasti v této katechezi. Nemusíte nosit sešity, rodiče nebudou zváni na žádnou schůzi. Stačí chvíle klidu, kdy se s naší pomocí zamyslíte nad základními pravdy víry.

ThDr. T. Jaklewicz

Televizní nabídka

*Doba od září do Vánoc představuje pro televize z hlediska reklamních příjmů nejbohatší období a proto se každá z nich snaží upoutat na svůj program co nejvíce diváků, což v současné době znamená, že české celoplošné stanice okupují seriály a reality show. Kromě nich lze však v programu najít i jiné novinky – konkrétně dva cykly připravované brněnským studiem České televize. První z nich se jmenuje *Exit 316* a klade si za cíl přiblížit atraktivní formou mladým lidem hodnoty křesťanství.*

*Druhým a z mého pohledu i zajímavějším pořadem je *Prolínání světa* – osmnáctidílný cyklus v němž P. Tomáš Halík provází světem velkých náboženství. Nejedná se však o žádný historický výklad, ale o srovnání, jak různá náboženství chápou a ztvárňují základní životní situace jakými jsou například narození, výchova, manželství a rodinný život. První díl, který vysílala ČT 2 již minulou nedělí považovalo 92 % ze 71 hlasujících na internetu za výborný, tak dnes v podvečer uvidíme.*

*Pěknou neděli i celý týden
Petr Vondraš*

Nebeský šramot v Domažlicích



Pětadvacet mladých lidí ze slovenské gospelové skupiny Nebeský šramot zpívalo a mluvilo minulý pátek v arciděkanském kostele o radosti z víry a o svém vztahu k živému Kristu. Jen škoda, že bylo málo těch, kteří si přišli toto svědectví vyslechnout...

Budoucnost každodenního zvonění je vážně ohrožena

Už asi dva roky obyvatelé Domažlic a návštěvníci města mohou slyšet každý den v 18.00 hodin a v neděli také v pravé poledne zvuk zvonů arciděkanského kostela. Na rozdíl od klášterního kostela, který má k dispozici automatický pohon zvonů, na šikmou věž arciděkanského chrámu musí každý den vyjít po několika schodech nadšenci, kteří dostanou zvony do pohybu. Před časem se této službě ujali Tomáš Kadlec, Kuba Havlíček, Jaroslav Vítek a Madlenka Chmelíková. Bohužel z této skupiny dnes v Domažlicích zůstal poslední Jarda Vítek. Ostatní totiž studují v Plzni a rodného města se vracejí pouze na víkend. Z ohledem na to, že i poslední zvoník nastoupil do maturitní třídy domažlického gymnázia, budoucnost krásného zvyku každodenního zvonění je naprosto ohrožena.

Na podnět Tomáše Kadlece obracíme se tedy k skupině místních zvoníků. Jejich práce není

extremně náročná a jak je vidět, je vhodná i pro ženy. Povinností každého zvoníka je dodržet týdenní službu, aspoň od pondělka do pátku, každý den v 18.00 hodin. O víkendech mohou zvonit i „staří“ zvonici, kteří rádi zasvětit do služby všechny nové zájemce. Kontaktujte v této věci Tomáše, Jaroslava anebo kostelníka Romana Holuba.

(mg)

První neděle v měsíci patří svátosti křtu



Minulá neděle byla první v měsíci, takže při mši svaté v půl desáté uděloval P. Gierga opět svátost křtu, kterou přijali Jan Halada z Tlumačova (na snímku) a Vratislav Jandík z Domažlic. Kromě toho byla tato bohoslužba prosbou o pozhnání na začátku školního roku. Na jejím konci zazpívala Schola junior spolu s ministranty a katechety

písníčku, jejímž prostřednictvím zvala na náboženství a další zářijové události ve farnosti. V této souvislosti připomínáme, že přihlášky na výuku náboženství je třeba odevzdat do 15. září.

(red)

Webové stránky farnosti

Naše webové stránky se zúčastnili soutěže, kterou vyhlásil Katolický Týdeník. Celkem se zúčastnilo 69 farností, pokud jsem se díval pozorně, tak naše farnost se umístila mezi prvními v naší diecézi. Asi největší význam měla tato soutěž v tom, že našinec se může podívat jak ostatní farnosti žijí, co dělají, jaké spolky u nich fungují, co nabízejí..atd. Je fajn, že i naše farnost má skvělé webové stránky, které dělá Jaromír a kde je mnoho informací o naší farnosti.

A jak jsme dopadli republikově, můžete zjistit na této adrese:

<http://www.katyd.cz/index.php?cmd=page&type=11&article=4790>

PJ

Poděkování

K technickému zázemí Vavřínecké pouti neodmyslitelně patří otevřený stan chránící oltář před nepřízní počasí. Letos si poutníci mohli poprvé všimnout jeho nově nastavené výšky a tím i lepší viditelnosti děje kolem oltáře. Větší výška stříšky stanu již také nebrání vidět do tváře biskupům a kněžím při homilii v prostoru ambonu. Za toto je třeba poděkovat panu Václavu Buškovi z Pocinovic, který na své náklady, zhotovil výškově nastavitelné vzpěry kovové konstrukce stanu. Pán Bůh zaplať.

Karel Veverka

Stránka nejen pro mládež

Diecézní pouť Teplá pro mládež 15. - 16. září

Společně se chystáme vyrazit na pouť do Teplé a využít programu pro mládež.

Program:

Pátek v 19:30 mše svatá, pak pokračuje adorace.

Sobota - Robert Bergman nám otevře den tématem " A uvěříš- li ve svém srdci" , následuje společná mše svatá a pak bude tématko o modlitbě ...

- Je potřeba přihlásit nocleh u DCM, to rádi uděláme za vás jen se rychle přihlaste u nás nejlépe do středy!!!

- Varianta kolo!!! – je zde možnost jet na kole, cesta je kopcovitá a měří 80 / 90 km, pro tuto variantu zvažte své fyzické předpoklady

Li & Ja

Nábožko nebo spolčo pro středoškoláky a výše

Čekáme vás 19.září v úterý v 18. hodin na faře a začneme!!! Trochu si již popřemýšlejte o vaší představě o náplni těchto setkání.

Li & Ja

Náboženství pro 4. – 6. třídu

První setkání bude 21. září od 13. hodin **pokud vám tento čas nevyhovuje**, prosím přijďte až vám skončí škola a budeme domlouvat doladění času!!!

Jaromír

Náboženství pro 7. – 9. třídu

První setkání bude 21. září od 15. hodin **pokud vám tento čas nevyhovuje**, prosím přijďte až vám skončí škola a budeme domlouvat doladění času!!!

Libor

Pátek 1. září: Nebeský Šramot, adorace

Páteční večer byl prolnut zpěvem, modlitbou, adorací, setkáním, ... Každý si mohl nalézt to, co mu nejvíce sedne a nebo vyzkoušet něco nového. Fara se začala již od odpoledne naplňovat, nejprve přijela slovenská skupina „Nebeský Šramot“ (asi 30 lidí) a pak skupina mládeže z Mrákova (jen 15 lidiček).

Novou zkušeností, alespoň pro mne, bylo vystoupení gospelové skupiny. Měli svůj styl a plno svých písniček, odrážejících zkušenost člověka s Bohem, Láskou, společenstvím ...

Tento koncert byl také svědectvím toho, jak si křesťan může najít své místo ve společnosti a odráží Boha.

Koncem koncertu se však program neskonal, pokračovalo povídání a také příprava na adoraci. Nadešel čas ztišení a modliteb, proseb a odevzdáním se Pánu.

Vše doznávalo ještě asi hodinu na náměstí, kde bylo slyšet ještě mnoho zpěvu, hudby a k vidění různá taneční kreace, někteří využili možnost mrknout na noční Domažlice z věže a pak pomalu se lidé začali rozcházet a rozjíždět do svých domovů.

Paddy

Stránka pro děti



Vítejte po prázdninách!

- ❖ Doplnovačka k dnešnímu evangeliu: Co znamená slovo „EFFATHA“? Malou nápovědu vám dá písnička Effatha ze zpěvníku Hosana I.

Mk 7,34

O - tví - rej na - še - mu Pá - nu, o - tví -
rej, při - chází k nám, o - tví - rej bratřím sestřám doko -
řán. O - tví - rej Sva - té - mu Du - chu, o - tví -
rej, při - chází k nám, o - tví - rej Bo - ží - mu slovu doko -
řán. Ef - fa - tha. Ef - fa - tha.

- ❖ Tajenka:

| | | | | | | | | | |
|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|
| | | | | | | | | | |
|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|

Encyklika papeže Benedikta XVI. „Deus caritas est“ (21)

Rozmanité struktury charitativní služby v dnešním společenském kontextu

30. Dříve než se pokusím definovat specifický profil církevních aktivit ve službě člověka, rád bych se zahleděl na celkovou situaci úsilí o spravedlnost a lásku v současném světě.

a) Hromadné sdělovací prostředky zmenšily naši planetu, tím, že rychle přiblížily nejrozličnější lidi a kultury. I když toto „soužití“ tu a tam vede k nepochopení a napětím, to, že se člověk mnohem bezprostředněji dozví o strastech a bídě lidí je výzvou k tomu, abychom s nimi sdíleli jejich situaci a těžkosti. Denně si uvědomujeme, kolik utrpení je ve světě na základě mnohotvárné hmotné i duchovní nouze, a to navzdory velkým pokrokům na hospodářském a vědeckém poli. Proto naše doba vyžaduje novou ochotu pomáhat bližnímu, který trpí nouzí. Již 2. Vatikánský koncil to vyzdvihl velmi jasnými slovy. „V dnešní době, kdy se sdělovací prostředky zdokonalily, vzdálenosti mezi lidmi byly téměř překonány ...charitativní činnost může a musí dnes zahrnovat naprosto všechny lidi a potřeby“.

Na druhé straně – a to je vyzývavý a zároveň povzbudivý aspekt globalizace – máme k dispozici nesčetné prostředky, abychom mohli dodat bratřím a sestřám trpícím nouzí humanitární pomoc a konečně moderní systémy na rozdělování potravin a oděvů jakož i na možnost ubytování a přijetí. Tak překonává starost o bližního hranice národních společností a snaží se své horizonty rozšířit na celý svět. Právě 2. Vatikánský koncil vyzdvihl: „Mezi znamení naší doby zasluží zvláštní zmínku rostoucí a nepotlačitelný cit solidarity všech národů“ . Státní instituce a humanitární sdružení podporují dotyčné iniciativy, jedny skrze podpory nebo daňové úlevy, druhé tím, že dávají k dispozici značné sumy peněz. Tímto způsobem značně překonává jednotlivce solidarita vyjádřená lidským společenstvím.

b) V této situaci vznikly a vyrostly četné formy spolupráce mezi státními a církevními instancemi, jež dokázaly svou plodnost. Církevní instance mohou průzračností svého působení a věrným plněním svých povinností dokazovat lásku, oplodňovat také občanské instance křesťanským duchem a umožňují vzájemné sladění, které bude nepochybně užitečné charitativní službě. V tomto kontextu se také vytvořily mnohostranné organizace s charitativními nebo filantropickými cíly, které se zasazují o to, tvář v tvář současným politickým a sociálním problémům, dosáhnout uspokojující řešení z humanitárního hlediska. Důležitým jevem naší doby je vznik a šíření voluntariátu (dobrovolníků), kteří přebírají nejrozmanitější služby. Všem, kteří se v různých formách podílejí na těchto aktivitách bych rád zaslal slova uznání a vděčnosti. Toto rozšířené nasazení je pro mládež školou života, který vychovává k solidaritě a ochotě, nedávat jenom něco, nýbrž sama sebe. Proti antikultuře smrti, jež se například vyjadřuje užíváním drog, se staví láska, která nehledá samu sebe, nýbrž přímo v ochotě „ztratit se“ pro druhého (srov. Lk 17,33 par.) se osvědčuje jako kultura života.